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Sportbeleid  -  Samenwerking sportsector en academische wereld

In het Vlaamse regeerakkoord 2019-2024 staat met betrekking tot het sportbeleid het 
volgende: “We zoeken een nieuwe werkwijze en samenwerkingen rond wetenschappelijk 
onderzoek om sneller in te kunnen spelen op beleidsuitdagingen.” 

Het Vlaamse regeerakkoord is intussen een jaar oud en bijgevolg lijkt het aangewezen 
even na te gaan in hoeverre voornoemde doelstelling inmiddels werd gerealiseerd.

1. Kan de minister meedelen of werd gezocht naar nieuwe werkwijzen rond 
wetenschappelijk onderzoek en samenwerkingsmogelijkheden met de academische 
wereld om sneller in te kunnen spelen op beleidsuitdagingen waarvoor hij en zijn 
departement staan?

2. Over welke nieuwe werkwijzen gaat het dan precies?

3. Kan de minister een overzicht geven van de samenwerkingsovereenkomsten die, 
sinds het aantreden van deze regering, met de wetenschappelijke wereld op poten 
werden gezet? Welke instellingen dan wel wetenschappers zijn betrokken partij? Om 
welke projecten gaat het concreet?

4. Is de minister van oordeel dat de geleverde inspanningen volstaan en dat, met 
andere woorden, de in het regeerakkoord geformuleerde doelstelling werd 
gerealiseerd of is hij van oordeel dat er nog bijkomende initiatieven dienen te 
worden genomen? Zo ja, welke?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 817 van 16 september 2020
van JOHAN DECKMYN

1. Sinds oktober 2017 heeft mijn voorganger Philippe Muyters het Onderzoeksplatform 
Sport aangesteld als wetenschappelijk onderzoekscentrum voor de sportsector. Dit 
Onderzoeksplatform Sport is de opvolger van het Steunpunt Sport dat gedurende drie 
generaties lange termijn onderzoek uitvoerde voor de sportsector. Net als bij vorige 
steunpunten is het Onderzoeksplatform Sport een samenwerking tussen verschillende 
universiteiten met een opleiding Lichamelijke Opvoeding en Bewegingswetenschappen 
(Katholieke Universiteit Leuven, Universiteit Gent en Vrije Universiteit Brussel) en 
leveren zij beleidsgericht wetenschappelijk onderzoek op. De werking van het 
Onderzoeksplatform verloopt via een beheersovereenkomst die eindigt in september 
2022. 

In de aanloop naar de rapportering en valorisatie van de resultaten van het 
Onderzoeksplatform Sport zal Sport Vlaanderen een traject uitstippelen met 
vertegenwoordigers van de academische wereld en de sportsector om de valorisatie 
en beleidsrelevantie van de samenwerking verder te maximaliseren.

Tegelijk zullen we in de eindfase van dit traject samen met de partners uit ons 
kennisnetwerk onderzoeken hoe we het beleidsrelevant wetenschappelijk onderzoek 
na 2022 zullen verderzetten.

2. Een verkennend traject met alle relevante actoren zal tegen eind 2021 het raamwerk 
van een nieuwe samenwerking met de onderzoeksector vormgeven. Daarbij zijn 
verschillende samenwerkingsvormen mogelijk. Bijvoorbeeld via een dynamische 
onderzoeksagenda gecoördineerd door de sportsector, een kennisagenda gevoed 
vanuit de expertisedomeinen van de academische wereld of kortere beleidsrelevante 
projectoproepen die de beleidsagenda van mijn beleid ondersteunen. Net zoals bij de 
huidige samenwerking met de academische wereld dient de beleidsrelevantie en 
valorisatie van het onderzoek voor de sector goed uitgewerkt te zijn. Daarvoor werden 
er in de huidige samenwerking met het Onderzoeksplatform Sport reeds verscheidene 
maatregelen genomen (bijvoorbeeld door de aanstelling van een coördinator 
wetenschappelijk onderzoek bij Sport Vlaanderen en de opmaak van een actieplan 
valorisatie-initiatieven). Hoewel er een positieve evolutie merkbaar is ten opzichte van 
vroegere steunpuntgeneraties, blijft het moeilijk om via de huidige structuren kort op 
de bal te kunnen spelen. 

3. Het Onderzoeksplatform Sport zal tot september 2022 beleidsrelevant onderzoek 
afleveren voor de sportsector. Het Onderzoeksplatform Sport richt zich op drie 
onderzoekslijnen: 
- De onderzoekslijn ‘beleidsmonitoring’ waarbij de effectiviteit van verschillende 

beleidsfocussen van de gesubsidieerde sportfederaties onderzocht wordt. Via deze 
beleidsfocussen wil Sport Vlaanderen nieuwe projecten in sportfederaties 
ondersteunen.
Onderzoek naar de beleidsfocus innovatie: Drs. Joris Corthouts en Prof. Jeroen 
Scheerder (KU Leuven)
Onderzoek naar de beleidsfocus laagdrempelig sportaanbod: Drs. Thomas De Bock 
en Prof. Annick Willem (UGent)



Onderzoek naar de beleidsfocus jeugdsport: Dra. Margot Ricour en Prof. Veerle De 
Bosscher (VUB)

- De onderzoekslijn ‘sportparticipatie’ werkt in samenwerking met het 
Kenniscentrum Cultuur- en Mediaparticipatie, het Jeugdonderzoeksplatform (JOP) 
een nieuwe participatiesurvey uit. De participatiesurvey, een bevraging van een 
representatieve steekproef van Vlamingen over hun vrijetijdsparticipatie, laat toe 
de relatie tussen sportparticipatie en de deelname aan andere vrijetijdsdomeinen 
in kaart te brengen. Dit onderzoek wordt uitgevoerd door Dr. Erik Thibaut en Prof. 
Jeroen Scheerder (KU Leuven).

- De onderzoekslijn ‘brede motorische ontwikkeling bij jonge kinderen’ heeft tot doel 
een inventaris op te maken van initiatieven die gericht zijn op de ontwikkeling van 
de globale motorische competenties (inclusief aquatische activiteiten) van 
kinderen. Dit onderzoek wordt uitgevoerd door Dra. Eline Coppens, Prof. Matthieu 
Lenoir (UGent) en Prof. Eva D’Hondt (VUB).

Aanvullend zijn er sinds het aantreden van de Vlaamse Regering onderzoeksprojecten 
uitbesteed aan academische partners of onderzoeksbureaus in binnen- en buitenland. 
Dit gebeurde via kortere onderzoeksprojecten. 
- Een evaluatie van de effectiviteit van de projecten naschoolse sport in Vlaanderen 

(timing: september 2018 - augustus 2021, uitgevoerd door DSP-groep).
- Een satellietrekening sport en de social return on investment van de sportsector 

(timing: september 2020 – december 2021, uitgevoerd door een consortium van 
Sport Industry Research Centre (UK), de Vrije Universiteit Brussel en de Université 
catholique de Louvain)

4. Zoals voorzien zullen er tijdens de komende periode, tot aan het aflopen van de 
beheersovereenkomst met het Onderzoeksplatform Sport in september 2022, nog 
inspanningen geleverd worden om een nieuw raamwerk voor een wetenschappelijke 
samenwerking te ontwikkelen. Dit wil ik realiseren in samenspraak met de sector en 
rekening houdend met de initiatieven rond lange termijn beleidsrelevant onderzoek bij 
de andere Vlaamse beleidsdomeinen. Een evenwicht vinden tussen ad hoc en lange 
termijn onderzoek zal hierin een belangrijke factor zijn.


